

**CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR**

H O T Ă R Ă R E

**31 martie 2017
Nr. 50/8**

mun. Chișinău

Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:

**Președintele ședinței Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor**

Liliana CATAN

Membrii Colegiului

**Nicolae CRAIU
Alexandru GHEORGHIȘ
Mihail MACAR
Serghei ȚURCAN**

Examinând în ședință publică dosarul și actele prezentate de către domnul Parii Ivan care solicită admiterea pentru participarea la concursul pentru suplinirea funcției vacante de judecător, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor,

C O N S T A T Ă :

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 502/21 din 19 iulie 2016 materialele în privința domnului Parii Ivan au fost expediate Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru accesarea în funcția de judecător.

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii domnului Parii Ivan criteriilor prevăzute de Capitolul II din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul reține următoarele:

La materialele dosarului personal al domnului Parii Ivan au fost anexate copiile autentificate ale buletinului de identitate și a diplomei de licență în drept, certificatul de cazier judiciar și certificatul medical, acte ce confirmă corespunderea solicitantului condițiilor impuse de art. 6 din Legea nr. 544 din 20 iulie 1995 cu privire la statutul judecătorului și pct. 9 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție promovare și transferare a judecătorilor.

În perioada 9-26 februarie 2016 domnul Parii Ivan a susținut examenul de capacitate în fața Comisiei de absolvire a Institutului Național al Justiției obținând nota **7,25**, fapt confirmat prin certificatul nr. 52 eliberat de Institutul Național al Justiției. Conform pct. 10, lit. a) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, solicitantul se apreciază la acest criteriu cu **16 (șaisprezece) puncte**.

Potrivit înscrierilor din carnetul de muncă, domnul Parii Ivan din 15 iunie 2010 până în prezent activează în calitate de procuror în Procuratura raionului Soroca. Prin urmare, vechimea totală în funcție de specialitate juridică constituie **6 ani și 9 luni**. Pct. 10, lit. b) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor stipulează că „*Fiecare an de vechime în muncă echivalează cu 1 punct, însă valoarea totală a punctajului nu poate depăși plafonul de 10 puncte*”. Prin urmare, Colegiul apreciază vechimea în funcțiile de specialitate juridică a solicitantului cu **6 (șase) puncte**.

În ceea ce privește caracterul activității în funcția de specialitate juridică pe care a deținut-o domnul Parii Ivan, în conformitate cu prevederile pct. 10, lit. c) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul îl apreciază **cu 6 (șase) puncte**, corespunzător următorului calcul: pentru 6 ani și 9 luni de activitate în calitate de procuror, funcție prevăzută la alin. (2) al art. 6 din Legea cu privire la statutul judecătorului, 6 puncte (câte 1 punct pentru fiecare an).

La materialele dosarului este anexată o declarație pe proprie răspundere prin care se confirmă cunoștințele solicitantului în domeniul tehnologiilor informaționale (MS WORD, Excel, capacitatea de a naviga pe Internet și de a utiliza poșta electronică), din care considerent Colegiul, în conformitate cu prevederile pct. 10, lit. d) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, acordă **5 (cinci) puncte**.

Cu referire la cunoașterea de către solicitant a limbilor de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului, Colegiul constată că la materialele dosarului este anexată o declarație pe proprie răspundere prin care se confirmă ca domnul Parii Ivan cunoaște limba engleză la nivel avansat. În conformitate cu prevederile pct. 10, lit. e) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul apreciază cunoașterea de către solicitant a limbilor de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului cu **5 (cinci) puncte**.

Colegiul a constatat că domnul Parii Ivan nu deține grad științific și nu are experiență didactică. La materialele dosarului personal este anexată copia articolului „Deschiderea procedurii de revizuire a hotărârii irevocabile în procesul penal”, publicat în materialele conferinței internaționale „Turismul și dezvoltarea societății” desfășurate la 22 septembrie 2016. Având în vedere cele menționate, Colegiul, în conformitate cu prevederile pct. 10, lit. f) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, apreciază activitatea domnului Parii Ivan în domeniul științifico-didactic cu **1 (unu) punct**.

Potrivit pct. 10, lit. g) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul apreciază caracteristicile de personalitate și abilitățile adecvate funcției de judecător ale candidatului în baza referințelor de la locul de muncă, a personalităților notorii, prin interviu și prin avizul organului de verificare.

Colegiul reține că domnul Parii Ivan a fost recomandat la funcția de judecător de către dna Raisa Botezatu, judecător în demisie onorabilă, formator la Institutul Național de Justiție, dl Igor Dolea, judecător al Curții Constituționale, doctor habilitat în drept, profesor universitar, dl Marcel Soficiuc, președintele Judecătoriei Soroca și dl Dumitru Roman, doctor în drept, conferențiar universitar la Facultatea de Drept a Universității de Stat din Moldova, iar caracteristicile de personalitate au fost semnate de dl Isai Sîrcu, procuror, șef al Secției Personal, Procuraturii Generale, dl Ghenadie Liulca, judecător al Curții de Apel Bălți și dl Dumitru Pușca, judecător al Curții de Apel Bălți.

Dna Raisa Botezatu menșionează că Parii Ivan este o persoană cu mentalitate și comportament de intelectual, fiind politicos și inteligent, este responsabil, perseverent, insistent și exigent. Are toate calitățile necesare exercitării funcției de judecător: independență și imparțialitate, răbdare și calm, spirit de analiză, tendință de perfecționare continuă, capacitatea de a selecta și de a interpreta corect legislația, umanitate.

Dl Igor Dolea consideră că dl Ivan Parii este o persoană disciplinată, modestă, inteligentă, corectă, echilibrată, conștiincioasă, perseverentă. Are următoarele calități și abilități necesare exercitării funcției de judecător: integritate, capacitatea de a analiza

profund circumstanțele pricinii deduse judecății și a argumenta temenic soluțiile de drept adoptate pe marginea acesteia, posedarea cunoștințelor în domeniul jurisprudenței Curții Europene a Drepturilor Omului.

Dl Marcel Soficiuc remarcă că domnul Parii Ivan este are un înalt grad de profesionalism, îndeplinindu-și atribuțiile de serviciu competenet, cu responsabilitate, eficiență, promptitudine și corectitudine. Este o persoană onestă, imparțială și consecventă. Posedă aptitudini necesare pentru funcția de judecător: abiltatea de a motiva convingător și legal soluțiile adoptate, onestitate, imparțialitate, responsabilitate, diligență și consecvență.

Dl Dumitru Roman menționează că domnul Parii Ivan dă dovadă de un înalt grad de pregătire teoretică, abilități de analiză și interpretare a legislației, capacitate de a argumenta minuțions situațiile juridice complexe. Este o persoană disciplinată, modestă, cultă, corectă, echilibrată, cu atitudine conștiincioasă și caracter perseverent. Posedă aptitudini și calități necesare pentru exercitarea funcției de judecător: educarea în sine a spiritului dreptății, posedarea cunoștințelor în domeniul jurisprudenței Curții Supreme de Justiție, înalta capacitate de lucru, încrederea în supremația legii drept condiție de bază pentru exercitarea corectă a actului de justiție.

Potrivit caracteristicilor semnate de către dl Ghenadie Liulca și dl Dumitru Pușca, domnul Parii Ivan este o persoană disciplinată, politicoasă, educată, cultă, integră, competentă, imparțială, cu spirit de independență și raționament juridic dezvoltat. Posedă cadrul general al aptitudinilor profesionale, pe care trebuie să le dețină un judecător: capacitatea de a exercita funcția nepărtenitor și fără prejudecăți, tendința de perfecționare continuă, capacitatea de a interpreta și aplica corect normele juridice, conștiinciozitatea și diligența.

Dl Isai Sîrcu remarcă că domnul Parii Ivan este modest, disciplinat, cu spirit de inițiativă, are un comportament echilibrat și corect în relațiile de serviciu, pentru exercitarea exemplară a atribuțiilor de serviciu fiindu-i exprimată mulțumire.

La capitolul integritatea candidatului, Colegiul menționează că, în conformitate cu hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 162/7 din 15 martie 2016, candidatul la funcția de judecător Parii Ivan a fost considerată compatibilă cu interesele funcției publice. Potrivit certificatului de cazier privind integritatea profesională, Colegiul remarcă faptul că, în conformitate cu prevederile art. 9, alin. (8) din Legea cu privire la statutul judecătorului, domnul Parii Ivan nu a fost supus testului de integritate profesională de către Centrul Național Anticorupție.

Astfel, ca urmare a analizării referințelor, caracteristicilor și recomandărilor prezentate, Colegiul apreciază solicitantul Parii Ivan cu **15 (cincisprezece) puncte**.

La motivarea expusă în scris și susținută verbal de către Parii Ivan, Colegiul reține în calitate de argumente justificative următoarele: experiența practică și teoretică acumulată în funcția de procuror, dorința de a-și aduce contribuția la asigurarea legalității prin asigurarea actului de justiție, tendința continuă spre perfecționare, integritate.

Respectiv, pentru motivarea personală și interviu solicitantul Parii Ivan, în conformitate cu prevederile pct. 10, lit. h) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, a acumulat **16 (șaisprezece) puncte**.

Așadar, în rezultatul examinării dosarului personal, a interviuării solicitantului și audierii motivării personale, domnul Parii Ivan a acumulat **70 (șaptezeci) puncte** conform următorului calcul: $16+6+6+5+5+1+15+16 = 70$ (șaptezeci) puncte.

Potrivit pct. 6 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție promovare și transferare a judecătorilor, pentru admiterea la concursul pentru suplinirea funcției de judecător, candidatul trebuie să acumuleze cel puțin 70 de puncte.

Astfel, în baza celor expuse, prin vot unanim, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

H O T Ă R Ă Ș T E:

1. Se admite candidatura domnului **Parii Ivan** pentru participare la concursul în vederea suplinirii funcției vacante de judecător.

2. Hotărârea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare.

3. Prezenta hotărâre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii și se expediază persoanei vizate.

**Președintele ședinței Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor**

Liliana CATAN

Membrii Colegiului

Nicolae CRAIU

Alexandru GHEORGHIȘ

Mihail MACAR

Serghei ȚURCAN